

从加沙南部撤军 以色列并未“放过”拉法

国会山上演“退群潮”

以色列国防部长加兰特7日宣布,以军已从加沙地带南部汗尤尼斯地区撤军。

7日恰逢巴以新一轮冲突满半年。当前,加沙人道危机加剧,国际社会要求停火的呼声高涨,新一轮巴以间接谈判在埃及首都开罗举行。与此同时,以色列与黎巴嫩真主党持续冲突,还面临伊朗驻叙使馆遭袭事件后伊朗可能的报复。

分析人士认为,以军突然从加沙大规模撤军,很大程度上是因为受到外部压力,也可能是为应对伊朗报复和与真主党冲突而重新部署兵力,这并不代表以方准备结束加沙冲突,也不意味着其已放弃对加沙南部城市拉法的进攻计划。

迫于外部压力

以色列媒体7日援引以军方消息报道,过去几个月主要部署在汗尤尼斯地区的以军第98师已从加沙地带南部撤出,目前以军在加沙地带仅留下一个旅,部署在内察里姆走廊。该走廊横贯加沙地带北部地区,是人员和物资进入加沙地带北部的必经之地。

这并非以色列首次从加沙地带撤离部分军队。自去年10月底在加沙地带开展地面行动以来,以军曾多次以撤军方式对军队重新部署,此次撤军是规模较大的一次。

以色列此次撤军被认为在很大程度

上是迫于外部压力。近期,国际社会对加沙地带人道主义危机的担忧和对以色列进攻拉法计划的反对越来越强烈,特别是以色列的最大靠山美国,也开始改变态度。美国总统拜登4日与以色列总理内塔尼亚胡通话时,要求以方采取切实措施保护加沙地带平民和援助人员安全,称美方的加沙政策将取决于对以方措施的评估。美国国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比对美国媒体说,美方若看不到以方开始作出切实改变,将不得不改变其加沙政策。

叙利亚政治分析人士胡萨姆·塔利布说,以色列面临的国际压力与日俱增,美国也在一定程度上对其施压,因为拜登面临总统选举,急需打造外交政绩。卡塔尔半岛电视台发文说,拜登政府担心偏袒以色列会进一步损害美国形象,也希望在大选前争取国内民意,包括挽回穆斯林选民选票。

着眼北线局势

以方此次撤军还被认为与黎以局势有关。本轮巴以冲突爆发以来,黎巴嫩真主党持续与以色列交火,以示对巴勒斯坦的支持。真主党一直被以色列和美国视为伊朗的“代理人”。以色列本月1日空袭伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑后,伊朗誓言报复。不少分析认为,由黎巴嫩真主党向以色列发射更多导弹是伊朗可能的报复手段。

以军方7日发表声明称,已在以黎边境地区完成对北部战线可能发生战争的阶段性准备工作。以色列公共广播公司7日报道,以色列正向北部地区调集军事应急物资,为可能征召预备役士兵做准备。

叙利亚政治问题专家穆罕默德·奥马里说,在袭击伊朗驻叙使馆后,以色列正对军队进行重新部署,特别是在以北部地区,以应对伊朗可能的报复行动。

与拜登关系密切的美国民主党籍联邦参议员克里斯·孔斯将以色列的撤军之举解读为“战术决定”。他7日在一档电视节目中说,以色列部分撤军是因其在黎巴嫩真主党从北部发动“真实攻击”和伊朗发动“直接攻击”的“威胁”。

并非不打拉法

关于以色列此次撤军对加沙冲突的影响,不少分析人士认为,此举并不意味着以色列将结束在加沙地带的军事行动,其最有可能的目的是重新部署部队。

以军方此前曾宣布,其加沙军事行动分为三个阶段,第一阶段为大规模空袭,第二阶段为地面进攻,第三阶段为低强度精准打击。巴勒斯坦以色列事务专家伊斯马特·曼苏尔认为,此次撤军是以军战术的一部分,表明其军事行动向第三阶段过渡。

耶路撒冷希伯来大学国际关系专

家约翰·弗里曼持同样观点。他认为,以军在接下来的行动中不需要部署大量地面部队,而将以定点清除巴武装人员、破坏巴武装组织地道和找到被扣押以色列人为目标,基于情报实施精确打击。

以色列政府和军方此前多次高调宣布将向拉法发动地面进攻。加兰特7日明确表示,以方从汗尤尼斯地区撤军是为“将来的任务做准备”,包括在拉法的军事行动。

埃及阿拉伯与国际事务专家穆斯塔法·阿明认为,以军撤离汗尤尼斯地区并重新部署,是要在该地区为目前集中在拉法的避难者设立安全区。在完成对他们的疏散后,以军就会开始地面进攻拉法。

不过,以色列国家安全研究所高级研究员约埃尔·古赞斯基说,疏散在拉法避难的上百万加沙人需要时间,加上以方还需要与美国和埃及协调,因此对拉法的进攻不会很快发生。

就在以色列宣布撤军当天,以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在埃及开罗开始新一轮间接谈判。有报道说,本轮谈判有望达成临时停火协议。阿明认为,以色列此次撤军或有助于本轮谈判成功。

新华社发

国际观察

耶路撒冷: 民众集会呼吁释放被扣押的以色列人



4月7日晚,大批民众在耶路撒冷举行集会,要求以色列政府尽快与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成协议,让被扣押的以色列人尽快获释。

新华社记者 陈君清 摄

印尼西爪哇省 发生严重车祸 12人死亡

新华社雅加达4月8日电(记者陶方伟 叶平凡)印度尼西亚西爪哇省高速公路8日上午发生一起严重交通事故,造成12人死亡、2人受伤。

据西爪哇省加拉琅市警察局长维尔丹托·哈迪克索诺介绍,事故发生在首都雅加达至芝坎佩的高速公路上,一辆载有9人的汽车正要停在路边停车时被一辆大巴追尾,大巴又遭另一辆汽车追尾。除大巴外,其他两辆汽车当场起火。

哈迪克索诺表示,所有遇难者遗体已被送往医院,警方仍在调查事故起因。

尼泊尔军队宣布将 派人清理珠峰沿途废弃物

新华社加德满都4月8日电(记者易爱军)尼泊尔军队7日宣布,将再次派出登山队清理登山者从尼泊尔一侧攀登珠峰等高峰沿途留下的约10吨废弃物,并带回5具登山者遗体。

负责此次清理行动的尼军准将桑贾伊·德乌贾当天在新闻发布会上说,本月11日,尼军将派出3支登山队前往珠峰、洛子峰和努布策山清理废弃物,尼泊尔夏尔巴登山向导将提供支持,整个清理行动将持续50天。除清理废弃物外,登山队还将带回5具遗留在高峰上的登山者遗体。

尼军自2019年开始发起“清扫高山活动”。清理的废弃物按照可生物降解和不可生物降解分别处置。尼泊尔旅游局说,截至本月5日,已有264名登山者获准在今春登山季攀登尼泊尔15座高峰,其中130人获准从尼泊尔一侧攀登珠峰。

卢旺达举行大屠杀30周年纪念活动

新华社基加利4月7日电(记者吉莉 周楚韵)卢旺达7日开始为期一周的全国哀悼和持续100天的纪念大屠杀30周年活动。

卢旺达总统卡加梅及夫人珍妮特当天与多位到访的国家元首和政府首脑一同在基加利大屠杀纪念馆向遇难者敬献花圈,并点燃纪念火炬。

卡加梅随后在基加利体育场发表讲话说,“卢旺达的悲剧是一个警

示,如果不加以遏制,导致种族灭绝的分裂和极端主义可能在任何地方发生”。他说,在种族大屠杀后,卢旺达人坚持民族团结、深刻反思,共同作出重建国家的选择,国家取得巨大进步。

一些国际组织领导人也出席了当天的活动。非洲联盟委员会主席法基表示,希望通过30周年纪念活动,时刻提醒世人“不让悲剧重演”

日本实际工资连续23个月同比下降

新华社东京4月8日电(记者钟雅 刘春燕)日本厚生劳动省8日公布的初步统计结果显示,剔除物价上涨因素后,2月日本实际工资收入同比下降1.3%,连续23个月同比减少。

统计结果显示,工资上涨跟不上物价上涨的局面持续存在,2月日本实际工资收入降幅环比扩大。此外,当月日本劳动者人均名义现金工资同比增长1.8%,连续26个月增长。

新研究: 饮食对婴儿肠道微生物群影响比之前认为的小

新华社北京4月8日电 一项近期发表在美国《细胞宿主与寄生体》杂志上的新研究显示,饮食对婴儿肠道微生物群组成和生长的影响比研究人员之前认为的要小,年龄起着更重要作用。

这项研究由德国慕尼黑工业大学研究人员领衔。团队通过一项随机对照试验比较了纯母乳喂养的婴儿和食用不同类型配方奶粉的婴儿的肠道微生物群发育情况。试验涉及210名婴儿。为追踪婴儿肠道微生物群,团队在婴儿半个月、1个月、3个月、7个月、12个月以及部分婴儿发育到24个月

时对其粪便进行采样。

研究人员分析后发现,虽然不同婴儿的肠道微生物群存在差异,但所有婴儿的肠道微生物多样性都逐渐增加,在24个月时,纯母乳喂养组与配方奶粉喂养组已没有明显差异。当比较不同类型的配方奶粉时,他们发现,与含有双歧杆菌的配方奶粉相比,添加低聚半乳糖的婴儿配方奶粉在促进双歧杆菌持续水平方面更有效。

研究人员表示,饮食对婴儿肠道微生物群发育的影响很小,年龄起着更重要作用。论文通讯作者、慕尼黑

的承诺。欧洲理事会主席米歇尔指出,选择原谅与和解促使卢旺达社会结构得以修复。

按照卢旺达政府的说法,1994年4月至7月,卢旺达图西和胡图两大部族发生大规模暴力冲突,约100万人惨遭屠戮,其中大部分遇难者为图西族人。

2003年12月,联合国大会通过决议,将每年的4月7日定为“反思卢旺达大屠杀国际日”。2018年1月,联合国大会通过决议,将卢旺达大屠杀纪念日正式名称改为“反思1994年针对图西族的卢旺达大屠杀国际日”。

住友商事全球研究公司经济学家铃木将之认为,由于物价处于历史高位,而实际工资近两年持续下降,因此个人消费支出恢复所需时间可能超出预期。

日本总务省数据调查显示,今年2月,日本去除生鲜食品后的核心消费价格指数(CPI)同比上升2.8%,连续30个月同比上升。

工业大学的研究人员迪尔克·哈勒尔说,“当我们比较母乳喂养和配方奶粉喂养的婴儿时,肠道微生物群定植的差异很小。我们的肠道系统在适应环境方面可能更灵活一些”。

各种微生物经常从不同环境进入人体,并能在一定部位“定居”和不断生长、繁殖后代,这种现象通常称为定植。

研究人员还观察到不同微生物种类的丰度在24小时内有节律的波动。当他们在把婴儿肠道微生物群放在实验室里连续培养时,即使在没有外部光线或宿主信号的情况下,它们也会出现相同的昼夜节律。哈勒尔说,这表明细菌有一些内在机制,可以适应昼夜循环,这可能使它们在人类肠道中定植具有优势。

美国西南航空一波音客机因发动机罩脱落紧急返航

新华社旧金山4月7日电(记者吴晓凌)美国西南航空公司一架波音737-800客机7日在丹佛国际机场起飞时发动机罩脱落并撞上机翼的襟翼,致使飞机紧急返航。

美国联邦航空局发表声明说,西南航空公司3695号航班原定飞往休斯敦,事故发生后,于当地时间上午8时15分左右安全返回丹佛国际机场,

随后该客机被拖至登机口。目前,事故正在调查中。

西南航空公司在一份声明中表示,公司维护团队正在检查飞机,并对航班延误给旅客带来的不便表示歉意。

今年以来,波音客机安全事故频发,包括飞行途中引擎脱落、引擎空中起火、起飞时轮胎掉落等。

新华社记者 熊茂伶

日本2023财年企业破产数量超过9000家

新华社东京4月8日电(记者钟雅 刘春燕)日本民间企业信誉调查机构东京商工调查所8日发布的报告显示,随着新冠疫情期间政府发放的优惠贷款陆续到期,部分企业资金状况恶化,2023财年(2023年4月至2024年3月)日本破产企业数量大幅增加。

报告说,上一财年日本负债额超过1000万日元(1美元约合152日元)的破产企业数量同比增加31.5%至9053家,破产企业的总负债额超过2.46万亿日元。

报告说,破产企业的总负债额连续两年同比增加。2023财年,破产

企业以从业人数较少的中小企业为主,所统计的10个行业破产企业数量全部同比上升。

相关分析指出,破产企业数量大增的主要原因是,2023年起,日本政府新冠疫情期间发放的免息无担保贷款进入集中还款期,许多业绩不佳的中小企业不堪重负。另外,物价上涨以及为应对劳动力短缺而提高工资等因素也大幅增加了企业经营成本。

报告说,由于今年4月以后日本政府在疫情期间为中小企业提供的免息无担保贷款将迎来偿还高峰,预计资金周转困难的企业还会继续增加。

菲律宾多地热浪来袭

新华社马尼拉4月8日电(记者张怡晨)菲律宾大气地球物理天文局8日警告,该国正迎来热浪侵袭,未来两天有9个地区炎热指数达“危险”级别。

菲大气地球物理天文局说,未来两天该国大部分地区的热指数为“极其小心”级别,意味着体感温度在33摄氏度至41摄氏度之间,而炎热指数达“危险”级别的9个地区体感温度

将在42摄氏度至51摄氏度之间。

炎热指数是一种综合空气温度和相对湿度来确定体感温度的指数,用于衡量真切感受到的热度。

菲大气地球物理天文局建议民众避免持续暴露在高温下,限制户外活动并保持补水,以免发生中暑。菲全国已有数千所学校决定暂时停课,改为线上授课。

俄罗斯洪灾致超过1万栋房屋被淹

新华社莫斯科4月8日电(记者陈汀)俄罗斯紧急情况部8日在社交媒体发布消息说,近日在俄罗斯奥伦堡州、库尔干州等地已有超过1万栋民房被洪水淹没,紧急情况部救援人员正在全天候进行救灾工作。

在受灾最严重的奥伦堡州,已有6100多人被疏散。当地政府设置了共能容纳3.3万人的33个临时安置点。目前,有关人员正在加固当地大坝。

俄罗斯塔斯社当天援引俄紧急情况部新闻处消息说,据4月7日至11

日西伯利亚、伏尔加沿岸和中央联邦区的数据,预计日平均气温将继续上升,融雪和河流解冻加快,这可能导致低洼地区和交通基础设施所受洪涝危害继续加重。

流经奥伦堡州的乌拉尔河目前正值春汛,河水迅速解冻,水位加速上涨。5日,奥伦堡州奥伦斯克市一大坝决堤,加剧了洪涝灾害。奥伦堡州政府8日援引俄罗斯水文气象中心数据说,洪水水位预计将在10日前后达到峰值,水位正常化不会早于25日。